



MARTE

Por el artículo 3.º de la ley de 9 de marzo de 1932 quedó suprimido el diario «Ejército y Armada» Su último número se editó el 31 de marzo de 1932. El primer número de MARTE se publicó al día siguiente 1 de abril de 1932.

El Gobierno francés busca la cordialidad con la Comisión de Hacienda

LA REUNION DE LA COMISION DE HACIENDA

La Comisión de Hacienda de la Cámara, en reunión celebrada ayer tarde, ha adoptado los créditos que figuran en la dozava provisional para el mes de febrero (créditos que se elevan a 3.439.579.000 francos para el presupuesto general y francos 4.957.411.000 para los presupuestos anexos), y los artículos relativos a los servicios.

La Comisión ha rechazado por 16 votos contra 10 una propuesta de M. León Baret, solicitando que se efectue una reducción de créditos antes de ocuparse del aumento de los impuestos.

Después acordó suprimir los artículos relativos a la contribución especial progresiva, que afecta a los sueldos e indemnizaciones superiores a 150.000 francos y la supresión de diversas exoneraciones fiscales.

Por 25 votos contra cuatro, decidió por último, tomar en consideración el artículo del contraproyecto socialista que prevé diversas medidas para combatir los fraudes fiscales.

La parte moderada de la Comisión protestó contra esta medida, diciendo que podía comprometer diversas operaciones bancarias que tiene que realizar el Gobierno, por ejemplo, la emisión de bonos.

Se decidió entonces que Malvy y Lamoureux invitaran a Boncour y Chéron para hablar con ellos a cerca de las repercusiones que podría tener dicha medida y para ver si se podían fundir en uno solo el texto del Gobierno y el contraproyecto socialista.

Malvy, Lamoureux y Chéron, fueron recibidos por el señor Boncour inmediatamente después de terminar la sesión de la Cámara. Al terminar la entrevista se facilitó un comunicado, en el que se dice que el jefe del Gobierno y el ministro de

Hacienda se han declarado dispuestos a colaborar con la Comisión de Hacienda y examinarán todas las sugerencias que puedan entrar en el plan general de restablecimiento del presupuesto por el Gobierno.

MANIFESTACIONES DE MALVY Y EL MINISTRO CHERON

Comunican desde París que después de la entrevista que han celebrado Boncour, Chéron, Lamoureux y Malvy, éste ha declarado que se urtaba en la actualidad de hallar rápidamente un texto que satisficiera al Gobierno y a la Comisión de Hacienda.

Chéron recordó que Poincaré en 1926, se halló en desacuerdo con la Comisión y la diferencia fué zarzada en la Cámara.

DIVISION EN LOS RADICALES

En la reunión celebrada por el Comité ejecutivo del partido radical-socialista surgieron algunos incidentes entre los señores Herriot y Francois Albert y los partidarios de ambos al discutirse la actitud adoptada por varios miembros de la izquierda del partido, al votarse la cuestión de las deudas con los Estados Unidos, pues dichos miembros votaron contra el Gabinete Herriot.

Finalmente, se apaciguaron los ánimos, y la reunión terminó con la expresión de los deseos de todos en favor de la unión más completa.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA PROPONE SEA REDUCIDA SU ASIGNACION

El presidente de la República ha comunicado al Gobierno su decisión de que se reduzca en un 10 por 100 la asignación que percibe como jefe del Estado.

Como se sabe, los sueldos de los ministros y subsecretarios de Estado van a ser también reducidos en un 10 por 100.

Paisanos: Aristides Fernández Valespín, Adolfo Gómez Ruiz, Adolfo Sanz, Manuel González Jonte y Julio Torres Azara.

Militares: Daniel Alós Herrero, Jaime Arteaga Falguera, Francisco Ansaldo Vejarano, Joaquín Barroeta Pardo, Gabriel de Bonito e Ibañez, Alfonso de Borbón y León, Luis Cabanas Valles, Joaquín Crespi de Valldaura, Ernesto Fernández Maquieira, Manuel Fernández Silvestre, Ricardo Fernando García Viquesa, Alfonso Gómez Pínera, Carlos González Rucker, José López Garreta, José Malcampo Fernández, Francisco Manella Duquesne, Pablo Martín Alonso, Horacio Moreu Hurtado, Miguel Mortán Labarra, Juan Roca de Togores, Pedro Sarrias Llaera y Ricardo Serrano Santos.

Los otros dos evadidos de Villa Cisneros, Cristóbal González Aguilera y Capitulino Enríe López, se encuentran procesados en el sumario instruido en Sevilla.

Estado Pontificio

PARECE QUE NO HABRA CONSISTORIO

Monseñor Luis Bondini, de los Menores Conventuales, ha sido nombrado por el Pontífice administrador Apostólico de la diócesis suburbicaria de Palestrina. Esta sede, vacante desde la muerte del Cardenal Vannutelli, sucedida en 1930. Este nombramiento ha sido interpretado en los círculos del Vaticano como un síntoma de que el Pontífice no tiene la intención por ahora de reunir el Consistorio, porque la sede de Palestrina debe ser provista por su titular mediante la epición de un Cardenal durante el Consistorio.

La situación política en Alemania

Dicen de Berlín que en vísperas de la reunión del Consejo de Deceanos del Reichstag para tratar de si han de suspenderse o no las sesiones, reina la mayor incertidumbre.

Es posible que uno de los partidos del centro y de la derecha, que acaso fuera el partido populista bávaro, con objeto de ganar tiempo, presente una moción pidiendo la suspensión de las sesiones.

Por otra parte se lanzan hipótesis para todos los gustos. Hay quien piensa en que, en el caso que el Reichstag fuera disuelto, después de un voto de desconfianza, no se celebrarían inmediatamente nuevas elecciones. Se añade que el presidente del Reich ha recibido al presidente del Tribunal Supremo de Leipzig, para examinar el aspecto jurídico de esta cuestión.

De provincias

CHOQUE DE AUTOS.—CINCO HERIDOS.—OTRAS NOTICIAS

BARCELONA, 20.—En la calle de Muntaner chocó un auto del servicio de Incendios con uno particular del doctor Perelló. Resultaron cinco bomberos heridos.

—El gobernador ha declarado plena normalidad, y en cuanto al nuevo gobernador, dijo no saber el nombre del que será designado.

—Ha sido denunciada «Solidaridad Obrera».

—El juez especial que conoce por los delitos de tenencia de explosivos ha marchado a Igualada para realizar una inspección ocular.

—Ha sido detenido un súbdito francés y expulsados cinco extranjeros por indeseables.

UNA BOMBA APAGADA

La Policía encontró en la calle de Olay una bomba con la mecha apagada.

EL TEMPORAL EN SALAMANCA.—UN MUERTO

SALAMANCA, 20.—Reina furioso temporal. Ha resultado muerto

al terrirse un poste de energía eléctrica Juan Hernando. Un hijo que le acompañaba no murió, huyendo, despavorido.

HALLAZGO DE UN CADAVER

EL FERROL, 20.—Ha sido hallado en un monte cercano el cadáver del campesino Manuel Rodríguez Castro.

EL «ESPAÑA NUM. 5» NO LLEGARÁ POR EL TEMPORAL

CADIZ, 20.—El fuerte temporal hace que no pueda atracar el «España núm. 5». Se cree lo hará mañana de madrugada.

HUELGAS

LORCA, 20.—Se declaró la huelga de alpargateros.

ANTA, 20.—Los afiliados a la Casa del Pueblo declararon la huelga indefinida.

DISPAROS EN BILBAO

BILBAO, 20.—A medio día se oyeron disparos, que luego se supo habían sido hechos por los carabineros contra unos contrabandistas.

El gobernador suspendió en su cargo al alcalde de Plencia.

MONTE ASALTADO

ALCAZAR, 20.—Los obreros de Campo asaltaron el monte Don Lucio. La Guardia civil los desalojó.

La Unión de Funcionarios civiles y los empleados particulares

La Unión de Funcionarios Civiles ha elevado un escrito al ministro de la Gobernación y viene gestionando que, en atención a que es compromiso formal del Gobierno la pronta aprobación en las Cortes de una ley de Incompatibilidades y un nuevo Estatuto de Funcionarios, quede en suspenso la aplicación de la orden ministerial de 23 de diciembre de 1932 por la que se prohíbe, a partir del 1.º de febrero de 1933, que los funcionarios de Policía gubernativa desempeñen empleos o cargos particulares por los que perciban retribución distinta a su sueldo oficial, hasta tanto que se promulgue la oportuna ley de Incompatibilidades y el nuevo Estatuto de Funcionarios civiles, que fijen con carácter de generalidad, y equitativas y justas compensaciones, el régimen a que han de quedar sujetos en este aspecto los empleados y servidores todos del Estado.

Un manifiesto de Maura en Zamora

DICE QUE DENTRO DE LA REPUBLICA CABEN TODAS LAS IDEOLOGIAS

Participan de Zamora que el diputado señor Maura ha publicado un manifiesto en el que dice que está dispuesto a encuadrar a los elementos conservadores de España; dentro de la República caben todas las ideologías.

A continuación reproduce el contenido del discurso que ha pronunciado últimamente.

Termina: somos conservadores dinámicos a quienes no asustan los avances sociales o económicos, siempre que se lleven a cabo dentro del límite de la realidad por las vías legales y con el concurso de las partes interesadas o afectadas.

La vista de los sucesos de Castilblanco, aplazada

El gobernador de Badajoz ha confirmado que la vista por el proceso de Castilblanco ha sido aplazada indefinidamente.

Existe la impresión de que esta vista no se celebrará en Badajoz.

LA SEMANA DE CUARENTA HORAS

Dicen de Ginebra que el próximo sábado será cuando adopte una resolución la Conferencia de la semana de cuarenta horas acerca de los proyectos de resolución que le han sido sometidos.

El señor Piquenard ha expuesto hoy el punto de vista oficial del Gobierno francés. Manifestó que todo el mundo está de acuerdo en que la reducción de la jornada y la supresión de las horas suplementarias no constituye una solución definitiva; pero se estima que ésta puede tener sobre el paro forzoso efectos directos.

Según el representante francés, las dificultades técnicas y económicas que pudiera producir la reforma quedarían aminoradas, si no resueltas, por un sistema de aplicación elástico y sin exigencias.

El señor Piquenard estima que esta aplicación no puede hacerse más que sobre un plan internacio-

nal, y contrariamente a las sugerencias de los obreros, no se debe incluir en sus modalidades la cláusula relativa al mantenimiento de los salarios y sueldos.

Expresó después la opinión de que pertenece a la Conferencia actual someter a la Conferencia de 1933 y a la Conferencia económica proposiciones básicas; pero cree que la redacción del anteproyecto de convenio pertenece a la Oficina internacional del Trabajo.

El informe de la Conferencia actual podrá contener la expresión de las opiniones mayoritarias y minoritarias expuestas.

Aj final de la sesión se dió lectura a una declaración en que se protesta contra la resolución obrera, que considera peligrosa, y contra la patronal, que se juzga incompleta, por constituir un compromiso insuficiente.

La situación de los generales

Por la paz espiritual

La «Gaceta» de hoy publica un decreto del ministerio de la Guerra, cuya parte dispositiva dice así:

«Para cumplimiento y ejecución de la sentencia dictada el 7 de diciembre de 1932 por el Tribunal de Responsabilidades políticas contraídas por el golpe de Estado de 13 de septiembre de 1923 y de los actos políticos de los dictadores, cuya sentencia fué publicada en la «Gaceta de Madrid» el 8 de diciembre del pasado año, de acuerdo con el Consejo de Ministros y a propuesta de la Guerra,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º A los tenientes generales en situación de segunda reserva don Luis Aizpuru y Mondéjar, don Diego Muñoz-Cobo y Serrano, don José Cavalcanti de Alburquerque y Padierna, don Federico Berenguer Fusté, don Leopoldo Saro Marín y don Julio Ardanz Crespo, condenados, entre otras penas, a la de doce años de inhabilitación absoluta, en armonía con lo prevenido en el artículo 201 del Código de Justicia militar, se los separa del servicio, sin derecho al percibo del sueldo correspondiente a su empleo y situación, ni a las pensiones por los que hubieran servido en anterioridad.

Art. 2.º A los generales de división en situación de segunda reserva don Luis Navarro y Alonso de Celada, don Dalmiro Rodríguez Pedré, don Mario Muslera y Planes, don Federico Ruiz del Portal y Martínez, consejero togado, asimismo en situación de segunda reserva; don Adolfo Vallespinosa y Vio, y generales de brigada, también en situación de segunda reserva, don Luis Hermosa Kitch y don Antonio Mayanda Gómez, se los separa del servicio, como condenados a la pena de veinte años de inhabilitación absoluta.

La expedición a Himalaya

Hugo Ruttledge y otros cuatro miembros de la expedición inglesa que tienen la intención de subir al Everest, la cumbre más alta del mundo, salen de Inglaterra hoy para la India.

Los otros 14 miembros se reunirán en Darjeeling a primeros de marzo, y como a mediados de mayo toda la expedición en el yendo 80 mozos para el transporte de los equipajes en mulas y burros, tardará unas cinco semanas en atravesar el Tibet para establecer un campamento situado a unos veinte millas del Everest a una altura de 5.000 metros, superior a la del Mont Blanc.

La subida a la montaña está proyectada para un poco antes de la mitad de junio, que es cuando sopla el monzón.

bilitación absoluta, sin pérdida de haberes ni derechos pasivos, en armonía con lo prevenido en el artículo 201 del citado Código de Justicia militar.

Art. 3.º Al teniente general en situación de segunda reserva don Francisco Gómez-Jordana y Souza, condenado a seis años de inhabilitación absoluta, se le separa igualmente del servicio, sin pérdida de haberes ni derechos, en armonía con el precepto citado en los artículos anteriores.

Art. 4.º Para el ex teniente general don Sveriano Martínez Anido, comprendido asimismo en la indicada situación, y condenado como responsable de dos delitos de auxilio a la alta traición, a las penas de doce años de confinamiento e inhabilitación absoluta durante el tiempo de la condena, por cada uno de ambos delitos, con pérdida de todo derecho a jubilación, cesantía u otra pensión por los empleos que hubiere servido con anterioridad; no se hace especial declaración de separación del servicio por haber sido separado anteriormente en virtud de orden circular del ministerio de la Guerra de 4 de septiembre de 1931.

Clausura de la Asamblea de Estudiantes católicos

Ayer celebró sesión la Asamblea de la Federación de Estudiantes Católicos. Se discutió la ponencia «Actuación inmediata», que fué defendida por el señor Vitoria.

De acuerdo con la misma, se acordó emprender inmediatamente una campaña en torno a la ley de Instrucción pública; propugnar una vez más la libertad de enseñanza y en este sentido, ponerse al lado de la Federación de Amigos de la Enseñanza Católica e inmediatamente organizar una campaña en la Prensa.

Acto seguido se celebró la clausura de la Asamblea. Hicieron uso de la palabra varios señores, que resumieron la labor realizada; finalmente, lo hizo el consiliario de la Federación, quien se congratuló del éxito de la Asamblea.

CURSO DE CONFERENCIAS EN ALICANTE

La Federación de Estudiantes Católicos inauguró ayer en Alicante un curso de conferencias en el domicilio social de la Casa del Estudiante.

La primera de éstas corrió a cargo del presidente, don Gonzalo Romeu, que disertó sobre la neutralidad.

Se acordó que continúen las conferencias todos los miércoles.

En cuarta plana: originales de interés

Los evadidos de Villa Cisneros en Lisboa

AGASAJOS :- NO HAY GESTION DIPLOMATICA

LISBOA, 20.—Los evadidos de Villa Cisneros y sus familiares que se encuentran aquí son muy observados por miembros de la colonia española y diversas personalidades y entidades portuguesas.

Don Alfonso de Borbón y León y su esposa, la marquesa de Squilache, fijarán su residencia en Estoril, como D. Francisco Ansaldo y su señora.

La mayoría de los demás quedarán en Lisboa, y solamente saldrán para Francia e Inglaterra en febrero unos tres o cuatro, como ya hemos dicho.

La situación de los 29 españoles está perfectamente establecida en Portugal como emigrados políticos, no habiendo, por lo tanto, ninguna gestión diplomática respecto a ellos, como hemos podido comprobar oficialmente.

EL SR. LAMAMIE RECLAMA EL PROMETIDO PERMISO PARA VISITAR EL «ESPAÑA NUMERO 5»

Dicen de Cádiz que en el tren correo llegó el diputado a Cortes señor Lamamié de Clairac, con el exclusivo objeto de esperar aquí la llegada de los deportados que regresan a bordo del «España número 5».

El señor Lamamié de Clairac nos ha dicho que el día 18 entregó al ministro de la Gobernación la siguiente carta: «Mi distinguido amigo: En el debate que sostuvimos el día 28 del pasado sobre el «España número 5» manifesté usted que si yo le hubiera pedido tarjeta para visitar el barco me la hubiera dado muy gustoso para que comprobara la inexactitud de las quejas de los deportados. Próximo a llegar el bar-

co a Cádiz, me propongo estar allí en ese momento, y espero de usted que, haciendo honor a lo ofrecido, me facilite la correspondiente autorización para visitar el barco antes del desembarco de los deportados, con el objeto de poder así comprobar la exactitud o inexactitud de las deficiencias que ellos señalan. Esperando que así lo hará con la rapidez necesaria para que pueda tener efecto mi visita, se reitera de usted afectísimo seguro servidor y amigo q. e. s. m., Lamamié de Clairac.»

Al llegar a Cádiz expidió el siguiente telegrama: «Ministro de Gobernación, Madrid. Reitérole petición me autorice mediación gobernador visitar «España número 5», próximo llegar. Me encuentro hotel Francia. Salúdale, Lamamié de Clairac.»

El diputado tradicionalista visitará hoy al gobernador para recoger la autorización prometida del ministro.

Han llegado la marquesa de Gandul y otros familiares de los deportados.

SON DECLARADOS EN REBELDIA LOS QUE ESTAN PROCESADOS

La Sala sexta del Tribunal Supremo ha notificado a D. Eduardo Iglesias Portal, juez que instruyó el sumario por los sucesos ocurridos en Madrid el 10 de agosto, para que se reclame por requisitorias, y de no comparecer se les declare en rebeldía, a los evadidos de Villa Cisneros que están encartados en dicho sumario de Madrid.

De los veintinueve evadidos de Villa Cisneros, veintisiete están procesados en este sumario, y son los siguientes:

Los evadidos de Villa Cisneros que están encartados en dicho sumario de Madrid.

Un discurso de Gil Robles

SE CELEBRA CON BRILANTEZ UN HOMENAJE A LOS CONCEJALES DE A. P. EN TOLEDO

Dicen de Toledo que con asistencia de 110 representantes de pueblos de la provincia, se celebró el banquete organizado por A. P., obsequio a los concejales de dicha minoría en el Ayuntamiento.

Ocuparon la presidencia los diputados señores Gil Robles, Molina Mato, Madariaga y Casanueva, con los concejales toledanos de Acción Popular y Comités de uno y otro sexo. También asistió el conde de San Esteban de Cañongo con su hija. El acto tuvo lugar en el teatro Rojas, en el que al final del banquete se permitió entrar al público, que llenó todas sus localidades.

Hicieron uso de la palabra con gran elocuencia, siendo muy aplaudidos, los señores don Dimas Madariaga, Molina Miel, Conde, jefe de la minoría en el Ayuntamiento; Casanueva y Gil Robles. Este se ocupó de la anarquía, diciendo que las derechas tienen que disponerse, cueste lo que cueste, a la conquista del Poder, formulando un programa constructivo, con defensa del principio de autoridad y con la pacificación de los espíritus.

Cuando vino la República, las derechas no crearon ninguna dificultad. Respetaron la voluntad del pueblo e incluso prestaron esa noble colaboración que nace de la pugna de las ideas. A esta actitud noble y sacrificada, han contestado las izquierdas con una legislación persecutoria, escarneciendo el sentimiento religioso del país, pisoteando nuestra historia y nuestra tradición, desgarrando toda nuestra historia y nuestra tradición, desgarrando toda nuestra espiritualidad, lanzando las masas al asalto de nuestros centros, destruyendo la economía y la riqueza. Y aún hablan de que nosotros nos pacifiquemos. ¿No son ellos los que han encendido la guerra?

Trata luego de la reconstrucción económica y dice que la Reforma Agraria es un total fracaso. ¿Valía la pena de tanta predicción revolucionaria para acabar propagando los planes de obras públicas de la Dictadura? (Grandes aplausos)

Defiende a continuación el orador la necesidad de una organización del mundo del trabajo, basado en un régimen corporativo integral que convierta los organismos de trabajo en medios de consolidación y no en elementos de una lucha de clases al servicio de las Casas del Pueblo.

Sobre un sistema corporativo de esta naturaleza puede llegarse incluso a darse estructura a una democracia orgánica, en lugar de la democracia anárquica, que hoy destruye los pueblos latinos.

El tema de las elecciones es también motivo del discurso del señor Gil Robles, manifestándose contrario a la abstención.

Para las elecciones habrá que ir

Recital de canciones y romanzas del Solkloro ruso en el Ateneo

El famoso tenor ruso Woino Wischnewsky, que se encuentra accidentalmente en España, país que visita por vez primera, ha dado el domingo último, en el Ateneo, su primer concierto.

Dedicado especialmente a difundir el arte lírico popular ruso, el tenor Wischnewsky no canta arias de ópera ni tampoco obras del repertorio clásico musical, sino que desde hace muchos años se dedica exclusivamente a interpretar la canción popular rusa y la romanza rusa.

Triunfó, pues, el domingo, con un programa de las más bellas canciones del arte eslavo que nos proporcionó un gran deleite espiritual y que fué un alarde de sus facultades vocales y de una feliz interpretación. Y aún para más perfecta armonía de su arte se presentó vestido con el traje nacional ruso. Vestía la típica camisa de seda y calzaba las altas botas de cuero.

Le acompañó al piano, con gran estilo y maravillosa ejecución, el maestro Alvarez Cantos, director de la orquesta de Unión Radio.

El escritor ruso Swendosky tuvo el acierto de trasladar a nuestro idioma la versión rusa del programa, contribuyendo así al éxito del recital.

unidas las derechas, pero hay que distinguir muy bien. Yo distingo la unión permanente de la unión circunstancial. La unión permanente debe hacerse tan sólo a base de los grupos que tienen una misma ideología y una misma táctica. Mezclar en una organización permanente grupos de distinta ideología y de distinta táctica sería dañoso para unos y otros, que deben actuar con perfecta diferenciación. Por eso yo espero que en el Congreso que hemos de celebrar en el mes de febrero surja vigorosa la organización permanente de las fuerzas que tienen la misma táctica que Acción Popular.

Con todas las demás fuerzas de derechas se deberá ir a la alianza electoral que sea preciso con carácter circunstancial, y yo, que conozco el modo de pensar de las derechas, puedo decirles que a esa lucha iremos todos unidos para el triunfo de nuestros ideales.

La lucha que se avecina es todavía dura, pero el triunfo está cercano. No nos importen los esfuerzos ni los sacrificios, incluso de la vida, pues nada habría tan glorioso para nuestra obra como que pudiera tener en sus filas mártires de la idea, cuya sangre fuera semilla de nuevos creyentes.

Una protesta de la Federación Española de Armadores de Buques de Pesca

Recibimos la siguiente nota para su publicación:

Las disposiciones del ministerio de Marina que regulan el personal que deben llevar a bordo los barcos pesqueros, exigen a los armadores cuyos buques realizan travesías superiores a 400 millas, el empleo de pilotos o capitanes de la Marina mercante, por no tener facultades los patrones de cabotaje para dirigir buques que hagan travesías superiores a tal distancia, ya que precisan de conocimientos y aptitudes profesionales de que carecen con arreglo a su título profesional.

Asimismo tales disposiciones de Marina determinan que el personal de máquinas de los buques de propulsión a motor estará constituido por mecánicos o motoristas y engrasadores, personal equivalente a los fogoneros habilitados y simples que emplean los buques que utilizan máquinas de vapor y como combustible el carbón.

El Jurado mixto de la Pesca de San Sebastián, a petición de la representación obrera y con el voto dirimente del presidente, ha acordado, al interpretar arbitrariamente las bases que regulan el trabajo en la flota pesquera de Pasajes, exigir de los armadores cuyos buques estén mandados por capitanes o pilotos la utilización al mismo tiempo de patrones de cabotaje y a los dueños de los buques de motor el empleo de un fogonero habilitado y tres fogoneros simples, aparte, naturalmente, del personal motorista y engrasadores que utilizan dichos buques.

Con tal medida, los buques pesqueros habrán de llevar cuatro o cinco hombres con carácter de turistas y devengando un sueldo que superará, la mayoría de las veces, el rendimiento que obtenga el buque en sus actividades industriales.

Basta la enunciación del hecho para acreditar el desconocimiento absurdo que de las realidades de la industria pesquera tiene el Jurado mixto de la Pesca de San Sebastián, puesto que el patrón de cabotaje en los buques mandados por pilotos o capitanes no puede ni debe desempeñar menester alguno, ni alcanzarnos a comprender qué función van a desempeñar en

los buques de motor los fogoneros habilitados y simples, que sólo tienen empleo adecuado en los buques que emplean el carbón como combustible.

La Federación Española de Armadores de Buques de Pesca ha elevado la consiguiente protesta a los ministros de Marina y Trabajo; pero quiere hacer pública esa decisión del Jurado mixto de la Pesca de San Sebastián ante la posibilidad de que los acuerdos de dicho organismo, atentatorios siempre contra la economía de la industria pesquera, puedan originar un serio conflicto, cuyas consecuencias repercutirán, sin duda, en la industria nacional.

Los auxiliares de Institutos

La asamblea celebrada por este Profesorado ha aprobado las siguientes conclusiones:

Primera: Representación de este Profesorado en el Consejo Nacional de Cultura.

Segunda: Determinación clara y precisa de las obligaciones del Profesorado auxiliar, con participación constante y activa en las funciones docentes; a este fin se reglamentarán las bases de la reforma de la segunda enseñanza de modo que las clases no pasen de 50 alumnos, dividiéndose en secciones, de tal modo que una de ellas sea desempeñada por el catedrático de la asignatura y las restantes por los profesores auxiliares.

Tercera: Asignación de este Profesorado a cada una de las distintas disciplinas en el sentido de una conveniente especialización.

Cuarta: Manifestar respetuosamente el sentimiento de la Asamblea por la declaración de Cuerpo a extinguir, al mismo tiempo que se crean los encargados de curso con función análoga a la del Profesorado auxiliar.

Quinta: Insistir en la desaparición del calificativo de auxiliares a este sector del Profesorado.

Sexta: Restablecimiento del derecho a concursar cátedras mediante la justificación de años de servicios y pruebas de selección.

Séptima: Desaparición de los cargos gratuitos, respetando los derechos adquiridos por los actuales ayudantes numerarios, a los cuales se les debe remunerar sus servicios.

Octava: Los sueldos inicial y final del Cuerpo de Profesores auxiliares deben ser los dos tercios correspondientes a las categorías inicial y final del Cuerpo de Catedráticos.

Novena: Que sea respetado el derecho de los auxiliares a desempeñar cátedras vacantes.

Décima: Que la orden del 21 de noviembre de 1932, que regula la distribución entre el Profesorado de los fondos en metálico que se cobran en los Institutos sea modificada en el sentido de ser perceptiva la percepción de las cantidades para auxiliares y ayudantes que desempeñen su propia función, como lo es para los catedráticos.

La vacante de Pulido

En reciente votación ha sido nombrado académico de número de la Nacional de Medicina el profesor Jiménez Díaz, catedrático de Patología médica de la Facultad de San Carlos.

El profesor Jiménez Díaz, en plena juventud y con una destacada labor clínica y docente, ocupará el sillón académico vacante por fallecimiento del doctor Pulido.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

La Ciudad de Venecia

Proveedor de la Administración del Crédito Militar Comercial

ATOCHA, 57 Y 59. Diez meses de crédito.

- | | | |
|-------------------|--------------------|---------------------|
| Camisería. | Paraguas. | Toallas. |
| Corbatería. | Colchas. | Mantelerías. |
| Pañolería. | Edredones. | Tela sábanas. |
| Pijamas. | Mantas. | Sábanas de baño. |
| Géneros de punto. | Tapetes. | Juegos de cama. |
| Ligas. | Mantones. | Jerseys. |
| Tirantes. | Colchones (telas). | Piezas tela blanca. |

Sastrería Militar y de Paisaño
Precios sin competencia

MIENTRAS GOBIERNAN LOS SOCIALISTAS

CONTINUA LA INVASION DE FINCAS EN EL CAMPO EXTREMENO

A pesar de las declaraciones optimistas del gobernador general de Extremadura y de los ministeriales, en Cáceres la nota del día la constituyen la invasión de las fincas por los obreros afiliados a las Casas del Pueblo.

Ultimamente han sido roturados arbitrariamente los terrenos de las dehesas Cozuela, Malpartida a isleta de Coria; en Pozalueda, las de Galapagar y Boyal; en Torrejoncillo, las de Ceboloso y Vega Zozera; en Alcántara, las de Carcaboso, Retamar, La Puente, los Cuartillos de Segura, los Seminarios y las Cercas, de la Virgen.

También ha sido invadida La Cumbre, de la finca Alberguerías, con cuya renta se sostiene en Trujillo el asilo de ancianos.

El hecho ha producido gran indignación, ya que estas invasiones perjudican enormemente la riqueza ganadera de la región.

En Torre de Don Miguel, el vecindario pide la destitución del alcalde y concejales.

Hay rumores de que algunos elementos intentan el asalto del Ayuntamiento.

En Gijón

LOS SIN TRABAJO EXIGEN TRES PESETAS DIARIAS Y DES- EMPENO DE SUS ROPAS

En Gijón, en una reunión celebrada por los obreros parados, se acordó mantener las peticiones que anteriormente presentaron al Ayuntamiento, según las cuales, a cada uno de los obreros sin trabajo se le conceda como subsidio tres pesetas diarias, un litro de leche para sus hijos, casa, luz y agua; el desempeño gratuito de todas las ropas de abrigo y la creación de una Bolsa de trabajo controlada por los mismos parados.

Estos subsidios serán mantenidos mientras comienzan las obras que van a emprenderse con el dinero que se obtenga, según acuerdo tomado últimamente por las fuerzas vivas locales, con un empréstito público sin interés y una operación de crédito que el Ayuntamiento llevará a cabo con los Bancos locales por varios millones de pesetas.

AMENAZAS

También se acordó señalar un plazo de ocho días para que el Ayuntamiento conteste a estas peticiones, y en el caso de no ser atendidos, los obreros parados procederán por cuenta propia.

EL EMPRESTIJO Y LOS EM- PLEADOS MUNICIPALES

Se reunió la Asociación de Funcionarios municipales para tratar del préstamo que solicita el Ayuntamiento para proceder de momento, en tanto se realiza la operación de crédito de varios millones con los Bancos locales, a obras que resuelvan el problema del paro.

Se acordó acudir a dicho empréstito con 600 pesetas por la Asociación, que las tres mil pesetas que existen en la Depositaria municipal procedentes de descuentos para la creación del monumento a la reina María Cristina se destinen a dicho préstamo y que todos los empleados se ofrezcan gratuitamente para todos los trabajos extraordinarios que se ocasionen con motivo del empréstito, y que particularmente suscriban cantidades los empleados municipales.

En Almería

OBRAS PARA SOLUCIONAR EL PARO

Dicen de Almería que una comisión de obreros parados visitó al alcalde mientras algunos grupos quedaron en la plaza.

Los comisionados le expusieron la precaria situación en que se encuentran y el alcalde les indicó las gestiones que realiza a fin de que se envíen fondos para empezar obras públicas.

Los obreros se comprometen a trabajar sin cobrar hasta que lleguen los fondos, pues en los establecimientos se les facilitarán comestibles hasta la liquidación de los jornales.

El alcalde, en vista de la buena disposición de los obreros, les indicó que visitaran al gobernador y al presidente de la Diputación.

En Avila

PROXIMA HUELGA. LOS SOCIALISTAS CONTRA EL GOBIERNO

Comunican de Avila que en la

Casa del Pueblo se ha celebrado una reunión para acordar el planteamiento de una huelga como protesta por la crisis de trabajo que existe en la población.

Asistieron 250 afiliados y se puso a votación el planteamiento de la huelga, votando a favor más de doscientos, 35 en contra y cinco papeletas en blanco.

A esta reunión no asistieron otros obreros, que son contrarios a la huelga.

Mañana se reunirán los elementos socialistas para acordar la fecha del paro y el tiempo que ha de durar la huelga.

El gobernador ha manifestado que en el caso de que llegue a plantearse el conflicto garantizará la libertad de trabajo a aquellos que deseen entrar, y tomará las oportunas medidas para que la población esté abastecida normalmente.

En Barcelona

PROTESTA DE LOS METALURGICOS

Una Comisión de metalúrgicos ha estado en la Generalidad a ver al señor Lluhi, para quejarse de que las órdenes de construcción de vagones se hayan dado sólo a los talleres de Beasain, mientras que a los talleres de Barcelona no se ha hecho ningún encargo.

Suponen que esto es debido a egoísmos partidistas y pidieron al señor Lluhi que haga llegar su protesta contra el proceder del Gobierno de la República.

CONTRA LOS «SABOTAGES»

Dicen de Barcelona que una Comisión de muebistas y de dueños de talleres de ebanistería ha visitado al gobernador para pedirle autorización, a fin de instalar en sus puertas unos aparatos mediante los cuales es fácil defenderse de los actos de «sabotage» de que con tanta frecuencia son víctimas.

El señor Moles les autorizó para que hicieran la instalación de dichos aparatos.

PIDIENDO LA READMISION

Una Comisión de ex empleados de la Telefónica estuvo también con el gobernador o civil para pedir que interceda, cerca de la Compañía y sean de nuevo admitidos, toda vez que el personal de la Compañía está trabajando horas extraordinarias.

Extranjero

DIENTES DE ANIMALES EN LAS ENCIAS HUMANAS

Un profesor del Colegio de Odontología de Kyushu ha hecho experimentos muy interesantes y que, según cree, hará posible el injerto de dientes animales en las encías humanas.

Hasta ahora las experiencias han dado muy buenos resultados con el injerto de dientes humanos en las encías de animales, especialmente perros Vardillas. Los «pacientes» parecen satisfechos con sus nuevas dentaduras.

LOS PELIGROS DEL MAR. VA- POR NORUEGO INCENDIADO

Comunican de Lila al «Journal» que el vapor noruego «Toronga», de 15.000 toneladas, botado al agua en 1927 y que había salido de Australia el 7 de diciembre con importante cargamento de lana y copra, llegó el domingo al Mar Rojo, después de atravesar el estrecho de Bab-el-Mandeb. Se declaró un incendio en la sala y los tripulantes consiguieron abandonar el navío después de hacerle llegar, por una hábil maniobra, al puerto de Perim.

No se cree que haya habido víctimas.

CARLOTA DE MONACO, RENUN- CIA EN FAVOR DE SU HIJO

En una carta dirigida a su padre, el príncipe reinante de Mónaco, la

princesa Carlota renuncia a sus derechos de heredera del Trono del principado en favor de su hijo el príncipe Raniero y pide la disolución definitiva de su matrimonio con el príncipe Pedro de Polignac.

El príncipe ha dado entera satisfacción a todas las peticiones de su hija.

NORMALIDAD EN EL HAVRE

Comunican del Havre que previa aceptación del arbitraje del ministro de Marina Mercante, el trabajo se reanudó normalmente en el puerto.

LA NIEVE EN PERPIÑAN

Dicen de Perpiñan que en casi todas las localidades de este departamento ha caído la nieve en abundancia. Las carreteras están interrumpidas.

CRISIS ALBANESA RESUELTA

Comunican de Tirana que ha sido nombrado ministro de Justicia, Brami, cesando en dicho puesto, que ocupaba interinamente, el presidente del Consejo.

LA UNIVERSIDAD DE PERUGIA

La Universidad de Perugia contaba en primero de enero de 1933 con 532 estudiantes extranjeros, pertenecientes a 34 países.

La nación más numerosa es Hungría, y siguen por importancia del número de alumnos, los Estados Unidos, Francia, Alemania y el Japón.

NOTICIAS

El próximo domingo, día 22, celebrará la Deportiva Excursionista diversas pruebas de su calendario deportivo.

Se correrá el campeonato de segundas categorías que puntuará para el trofeo don Manuel Azaña y el campeonato social femenino de primeras categorías.

Siendo cada día mayor el entusiasmo que reina en el elemento femenino por los deportes de nieve, se organizará una carrera reservada a señoritas que no hayan tomado parte en ningún concurso.

Para detalles e inscripciones en la Secretaría del Club Asociación Deportiva Excursionista y en el Chalet del Puerto hasta las 11 y media de la mañana del domingo.

VIAJE DE PRACTICAS

Dicen de Aranjuez que los alumnos del sexto año de la Escuela de Ingenieros Agrónomos han realizado un viaje de estudios a esta ciudad, donde han visitado la fábrica azucarera. Los estudiantes vienen acompañados del profesor D. Antonio Esteban. Mañana vendrán los alumnos del quinto año de la misma Escuela.

RINA SANGRIENTA

En Fuensalida Tiburcio Alvarez, de veintitrés años, que durante varias noches había salido en actitud amenazadora contra un grupo de jóvenes rondadores, se encontró al fin con éstos, y al intentar sacar un arma, el estudiante Isidoro Carro le disparó dos tiros de pistola. Ingresado el herido en este hospital, fué curado de una herida de arma de fuego en la región malar izquierda, con salida por la región cervical, y otra en el tórax, con salida por la región lumbar. Su estado es gravísimo. El agresor se presentó a la Benemérita de Torrijos.

DECOMISO DE CENTENO

La Guardia civil que estaba de servicio en la estación de El Ferrol ha decomisado un vagón que contenía diez mil kilos de centeno, producto de una estafa realizada en Soría. El decomiso se hizo a petición del Banco Hispano Americano de Cuenca.

EL CENSO DE LAS PALMAS

Dicen de Las Palmas que terminada la formación del censo electoral, resulta esta capital con 25.277 electores, de los cuales 6.208 son varones y 19.066 hembras. Toda la provincia aparece con un total de 117.001 votantes; 54.989 varones y 62.012 hembras.

Corcho Hijos S. A.

Fábrica de Aparatos Sanitarios

SANEAMIENTOS - CALEFACCIONES - COCINAS DE TODAS CLASES

Proveedores del Ejército, de la Marina y de los Ferrocarriles Españoles.

Casa en Madrid: RECOLETOS, 3

Después de los sucesos extremistas

CRITICA SITUACION EN CASAS VIEJAS.—EL PARROCO RECOGE LIMOSNAS PAR REPARAR PAN ENTRE LOS DESAMPARADOS

El periódico «La Unión», de Sevilla, publica una crónica de su enviado especial a Casas Viejas, en la que dice que la población presenta un cuadro angustioso, por los muchos chiquillos y gente que no disponen de medios para comer. Dice que el cura del pueblo, don Andrés Vera, ha empezado a recoger limosnas por los alrededores y en la misma población, con las cuales amasa, diariamente 15 kilos de pan, que después distribuye entre las familias necesitadas, que tienen a los suyos en la cárcel, y, sobre todo, entre los muchachos.

CONTRA BALBONTIN Y SEDILES

Manifiesta también que con motivo de los pasados sucesos, y para hacer información, llegaron dos periodistas de Madrid, y que el pueblo los tomó por Balbontin y Sediles y el vecindario los abucheo a invitar a que se fueran del pueblo, cosa que han tenido que hacer ante la actitud decidida de los vecinos, sin poder recoger la información que querían hacer. Los guardias manifestaron a los vecinos que se trataba de periodistas, pero no ha habido forma de convencerlos.

EN ZARAGOZA.—LINEAS CORTADAS

Dicen de Zaragoza que de madrugada, a última hora, fueron cortadas las líneas telefónicas entre Zaragoza y Madrid en las proximidades de Zaragoza. El gobernador, en vista de esto, dispuso un servicio especial de vigilancia, y fuerzas de Asalto patrullaron por la capital con tercerola. El gobernador, no obstante, refiriéndose al citado corte de la línea y que fue no tenía importancia, y que fue realizado por unos individuos que se dedican a robar hilo y que ya han sido detenidos.

EN BARCELONA.—ERAN CINCO MIL BOMBAS

Con respecto al hallazgo de bombas de Igualada resulta que las encontradas no son 3.000, sino que pasan de 5.000.

La fundición funcionaba hace dos años, dedicándose a esta fabricación. El dueño hacía frecuentes viajes a Barcelona. El sitio en donde está enclavada la fundición es un lugar muy solitario, en medio del campo.

Además de las expediciones indicadas ayer, se han efectuado otras facturas a La Fequera, Alicante y León, y todas ellas pesaban alrededor de 100 kilos, y algunas, como la de La Felguera, 281. Las bombas que construía la fundición no eran las mismas que se hallaron en el taller de la calle de Mallorca. Además, en la fundición se han encontrado explosivos e ingredientes para montar las bombas. De la fundición salían ya las bombas dispuestas a estallar.

Las bombas encontradas en Igualada han sido trasladadas al Campo de la Bota, para su destrucción.

DECLARACIONES EN BARCELONA

El Juzgado sigue sus trabajos relacionados con el descubrimiento de explosivos. Ha tomado declaración a unos individuos heridos por el estallido de una bomba en la plaza de San Agustín.

Se han presentado a declarar espontáneamente varias personas en el sumario que se sigue a José Costa, como inquilino de la casa de la calle de Mallorca. Este individuo dice que es comunista, pero de orden. Es propietario de una camioneta.

EL DETENIDO COSTA FUE UN CONSTANTE Y EFICAZ AUXILIAR DE LOS CONSPIRADORES REPUBLICANOS

Los republicanos que conspiraban antes del 14 de abril tenían gran confianza con él, hasta el punto de haber celebrado varias reuniones en su casa. Costa trasladó varias veces en su camioneta a los complicados y servía para llevar hojas de propaganda. Se lamenta de que sus servicios no hayan sido pagados.

Han declarado ante el Juzgado varios paisanos que trasladaron al guardia civil herido por unos individuos, y han dicho que cuando le llevaban en el «taxi», al pasar frente al Sindicato único, el automóvil fué tiroteado.

misma especialización si se les diese, podrían desempeñarlo con mayor acierto, queremos señalar que la idea de la Federación es, que bien está que en España se creen cuantos Centros de investigación se pueda, no importa el sitio, pero lo primero que hay que hacer es que los que ya estaban creados se hagan perfectos.

Estos son los puntos de vista de la Federación en los asuntos pendientes de la Escuela de Ingenieros Industriales, para cuya defensa nos tendremos siempre a su lado.

La Despedida del Soldado en Zamora

Dicen de Zamora que se ha celebrado la Despedida del Soldado. El coronel pronunció una alocución.

Por mediación del gobernador, señor Montañés, fueron puestos en libertad cuatro soldados que estaban arrestados.

La fiesta resultó brillantísima.

Los grandes vuelos

LADY BAILEY EN SALVO ATERRIZO EN EL NIGER POR FALTA DE GASOLINA

La aviadora inglesa lady Bailey ha sido hallada sana y salva por dos aviadores militares franceses, a veinte kilómetros al S. O. de Tahoua, en la colonia francesa del Niger.

La aviadora se había visto obligada a aterrizar por falta de gasolina.

A media noche salió una escuadrilla de aviones militares para Colom-Bechar para intensificar las pesquisas en busca de la aviadora.

OTRO AVIADOR PERDIDO

El capitán aviaor Hope, que salió a buscar a Bert Hinckler, que desde hace unos ocho días no se tiene noticias de él cuando inició el vuelo Londres-Australia, también ha desaparecido y no hay ninguna noticia. Por esto se cree que se haya perdido.

EL «ARC-EN-CIEL»

Dicen de Riojaneiro que después de haber efectuado la travesía del océano Atlántico sin sufrir ninguna avería, el avión gigante francés «Arc-en-ciel» ha tenido que demorar su salida de esta capital a causa de las malas condiciones del aeródromo.

El aeroplano está profundamente enterrado en el barro; pero tan pronto como sea desatracado y las condiciones atmosféricas sean suficientemente favorables, el «Arc-en-ciel» continuará su vuelo.

Los enterramientos en diciembre

MIL CIENTO VEINTICINCO CATOLICOS Y DIEZ CIVILES

Según estadísticas oficiales, durante el mes de diciembre último, ocurrieron en Madrid 1.135 defunciones.

Se celebraron 1.125 entierros católicos y diez entierros civiles.

LOTERIA NACIONAL

Lista de los números premiados en el sorteo del día 21 de enero de 1933

PREMIOS MAYORES

Números	Pesetas	Poblaciones
38186	150000	Sevilla.
31376	90000	Madrid.
3130	70000	Granada.
17420	50000	Madrid.
5016	3000	Málaga.
5450	3000	Murcia.
6592	3000	Bilbao.
9367	3000	Madrid.
11101	3000	Madrid.
15877	3000	Madrid.
18292	3000	Sevilla.
10743	3000	Madrid.
1170	3000	Toledo.
21194	3000	Sevilla.
27719	3000	Jerez.
29378	3000	Algeciras.
33632	3000	Sevilla.
34564	3000	Madrid.
34639	3000	Madrid.
37313	3000	Madrid.
41016	3000	Barcelona.
42519	3000	Madrid.
42656	3000	Madrid.

PREMIADOS CON 500 PETAS. DECENA

17 28
CENTENA
850 388 823 383 622 207 750 319
674 459 384 852 271 919 865 303
931 908 575 870 800 889

MIL

305 747 211 132 036 278 276 114
787 453 566 662 420 488 905 005
799 458 348 891 696 069

DOS MIL

062 931 241 378 104 315 669 313
304 923 470 576 128 337 350 812
992 960 239

TRES MIL

573 674 193 926 320 944 786 873
995 826 544 124 759 495 154 220
963 441 891

CUATRO MIL

683-940 052 421 877 207 035 949
193-191 141 355 321 132 944 643

CINCO MIL

051 778 446 870 296 574 348 339
933 217 835 457 893 138 977 745
298 729 875 351 419 794

SEIS MIL

028 886 630 702 447 814 326 265
833 750 602 259 215 245

SIETE MIL

580 585 615 105 571 870 008 031
217 819 379 383 562 333 958 947
248 255 068 288

OCHO MIL

433 075 679 801 454 905 590 764
503 104 635 228 535 404 164 458
981 780

NUEVE MIL

700 204 012 950 137 019 249 183
768 129 317 935 810 943 970 930
424 115 985 549 547 275 934 514
072 107 420 132

DIEZ MIL

109 936 156 964 941 150 055 773
068 952 772 213 444 724 866 877
026 291 098 775 423 217 759 642
816

ONCE MIL

791 952 982 956 504 023 442 688
304 104 292 258 930 515 596 077

DOCE MIL

002 449 252 241 288 323 504 219
811 859 970 043 715 976 463 787
880 703 604

TRECE MIL

419 655 591 557 531 053 394 580
460 652 863 733 111 935 316 562
780 189

CATORCE MIL

030 013 536 148 340 255 323 993
792 354 498 964 023 057 260 466
956 733 066 766

QUINCE MIL

227 682 229 755 282 971 584 376
667 896 447 520 962 418 866 009
426 661

DIECISEIS MIL

765 296 142 759 688 030 819 372
783 323 816 213 409 813 703 315
375 587 979 735 134 804 932 797

DIECISIETE MIL

444 375 717 296 935 383 997 503
347 088 627 453 813 268 342 014
346

DIECIOCHO MIL

070 820 794 410 889 811 654 294
678 046 316 971 231 425 656 698
395

DIECINUEVE MIL

414 523 457 909 933 460 935 527
332 623 282 987 447 472 382 721
631 474 946 212 005

VEINTE MIL

395 212 470 613 532 583 070 816
268 809 964 615

VEINTIUN MIL

470 151 854 626 542 718 154 993
444 775 919 512 308 390 234 123
756 918 773 954 110 003

VEINTIDOS MIL

451 872 884 408 943 970 393 837
814 080 848 490 368 617 818 253
682 466

VEINTITRES MIL

100 139 694 035 845 045 591 182
855 691 443 796 156 715 433 506
913 252 321

VEINTICUATRO MIL

131 481 861 117 630 661 671 738
714 722 800 206 888 940 182 094
818 799 134 028 618 583 380 893
515 578 475

VEINTICINCO MIL

548 362 009 216 880 807 381 655
634 182 210 914 922 299 101 276
523 399 282 710 527 528 495 411
345 806 059

VEINTISEIS MIL

793 864 519 361 887 680 455 387
289 907 899 829 262 365 858 081
442 076 796 952 226

VEINTISIETE MIL

402 284 348 859 024 041 964 332
308 188 232 942 110 304 654 094
568 069 175 905 208 766

VEINTIOCHO MIL

947 013 901 819 625 218 176 217
154 295 020 416 445 563 334 543
392 307 740 930 143 346 359 820
884

VEINTINUEVE MIL

484 492 311 337 567 580 380 304
410 228 591 896 161 068 414 103
222 071 860 755 378 323 069 327
786 495 179

TREINTA MIL

436 977 418 522 350 808 782 061
383 114 085 318 125 978 426 848
453 734 677 254 917 225 510 972
718 139

TREINTA Y UN MIL

690 828 394 831 703 934 597 730
504 433 845 324 852 427 074 058
695 545 643 520 268 759 561 634
062

TREINTA Y DOS MIL

364 386 765 874 679 377 904 974
949 052 332 702 908 081 215 026
943 206 850 848 929 668 524 909
370 505 150 732 812 958 341

TREINTA Y TRES MIL

734 821 281 531 540 128 796 447
831 444 565 841 183 272 872 177
888 575 179 499 763 971 907

TREINTA Y CUATRO MIL

153 990 413 378 149 287 663 739
437 966 920 859 209 761 164

TREINTA Y CINCO MIL

538 957 355 952 435 235 851 816
052 105 626 579 477 170 167 291
159 123 880 333 932 552 301

TREINTA Y SEIS MIL

138 011-066 809 402 748 844 875
937 990 473 572 123 124 097 426
077 042 048 010 842 415 205 023
978 633 606 819 232 125 739 398

TREINTA Y SIETE MIL

716 111 636 408 970 794 468 739
938 158 024 808 089 754 219 232
008 286 203 153 193 747 559 128
491 439 284 712 844 823

TREINTA Y OCHO MIL

351 810 836 028 340 715 450 602
924 193 221 067 190 878 144 096
027 823 106 936 737 358 597 174
717 219 809 834 350

TREINTA Y NUEVE MIL

531 130 478 790 194 221 920 830
751 498 646 479 693 871 577 302
877 467 191 843 065 540 316 979

CUARENTA MIL

144 518 380 013 617 539 904 609
159 359 212 471 044 739 901 143
727 943 737 765 088 196 526 296

CUARENTA Y UN MIL

676 300 017 892 993 558 9

Del Extranjero

ESTADO PONTIFICIO — LA APERTURA DE LA PUERTA SANTA SERA EL 1 DE ABRIL

El prefecto de ceremonias apostólicas, monseñor Respighi, ha sido recibido por el Pontífice, quien ha establecido definitivamente la inauguración del Año Santo, que se efectuará con solemnidad no menor que las dadas a la apertura de la Puerta Santa, o mayor si es posible de las que se usan en los Años Santos ordinarios. La apertura de la Puerta Santa no será el domingo 2 de abril, sino el sábado 1, hacia el mediodía, porque la jornada litúrgica comienza las vísperas del día anterior. Y estas vísperas, en tiempo de Cuaresma, no son por la tarde, sino un poco antes del mediodía.

El «Observatore Romano» publica lo siguiente: «El bautismo administrado por el Metropolitano no ca-

lifica a la recién nacida princesa María Luisa ha suscitado en Bulgaria, como era previsible, vivas discusiones y muchos preguntan al Delegado apostólico sobre qué documentos está fundada su protesta. Por esta razón creemos oportuno declarar: Primero, el día 12 de octubre de 1930 la princesa Juana de Saboya dirigió al Pontífice una demanda, toda de su puño y letra, para obtener dispensa al impedimento de mixta religión para contraer matrimonio, «que su fe, sus sentimientos y tradiciones, su familia, le imponen y hacen vivamente desear que el matrimonio se celebrase religiosamente «coram Ecclesia». Y continuaba diciendo: «Porque tal dispensa, según el canon 1.061 del Derecho Canónico, está subordinada a las condiciones que nacen de esta ley divina para evitar todo peligro de perversión al cónyuge católico, y conseguir que toda la prole sea bautizada y edu-

cada católicamente, promete conformarse con la adhesión también de su futuro esposo, el cual suscribió». Segundo. Esta demanda añadía que, obtenida dicha gracia y celebrado el matrimonio religioso, los esposos no comparecerían ante ningún otro ministro «Uti Sacris Addictum». Tercero. El documento lleva también la firma autógrafa del rey Boris. Cuarto. El Pontífice, al conceder la implorada dispensa, se refería expresamente a dicha garantía, como lo prueba la comunicación enviada a la princesa Juana en nombre del Pontífice, por el cardenal Secretario del Estado con fecha 19 de octubre de 1930.»

LOS ASUNTOS DE ORIENTE — LA RESPUESTA JAPONESA EN GINEBRA — SE TEME NO HAYA ACUERDO

Dicen de Ginebra que el Comité de los 19 se ha reunido ayer tarde en sesión privada para recibir la respuesta del Japón. El Comité de los 19 ha encargado a su presidente y al secretario ge-

neral de obtener informaciones complementarias, especialmente en lo que se refiere a saber si una vez resuelta de manera satisfactoria la cuestión de la participación aceptaría el Japón el proyecto de resolución establecido por el Comité en diciembre, proyecto que es todavía susceptible de ser enmendado. Pero se cree en las delegaciones extranjeras e incluso en el Comité de los 19, que el Japón juzgará insuficiente la solución que se le ofrece.

En ese caso, el Comité se vería obligado a abandonar el terreno de la conciliación para aplicar el párrafo cuarto del artículo 15 del Pacto.

Según las impresiones que se reciben de Tokio, en ese caso el Japón buscaría la solución del conflicto fuera de la Sociedad de Naciones, a la que se vería obligado a abandonar.

ASALTAN UNA OFICINA YANQUI

Comunican de Yokohama que aprovechando las horas en que el

personal europeo había marchado a almorzar, doscientos individuos han invadido el edificio en que está instalada una importante firma norteamericana de máquinas de coser, de fama mundial, y ha destruido todo el mobiliario y las existencias de maquinaria.

La Policía, avisada inmediatamente, llegó tarde para evitar los destrozos y sólo pudo detener a un centenar de asaltantes.

El personal japonés que se encontraba en el edificio intentó oponerse a los invasores y varios de los empleados resultaron heridos.

EN FRANCIA — EL PARLAMENTO CONTRA EL PLAN BONCOURT

Noticias de París afirman no hay aclaración a la situación confusa que se observa en lo que se refiere a la actitud de la Comisión de Hacienda, Comisiones parlamentarias en general y de los partidos respecto a los proyectos financieros del Gobierno.

Parece existir una hostilidad general contra dichos proyectos. Los contribuyentes, el cartel de fun-

cionarios, la Sociedad de ex combatientes y mutilados, etc., siguen irreductibles. Los primeros protestan contra los nuevos impuestos y los demás contra las economías efectuadas en detrimento suyo.

Algunas Comisiones de la Cámara, como por ejemplo, Agricultura y Pensiones, condenan, en todo o en parte, los planes del Gobierno.

UN CONTRAPROYECTO SOCIALISTA

La Comisión de Hacienda que estudia el proyecto de dozava provisional, ha tenido conocimiento de un contraproyecto socialista del cual ya se habló, pues el partido S. F. I. O. pretende que se adopte como base de las deliberaciones de la Comisión su contraproyecto, no figurando entonces más que a título de enmiendas los textos del Gobierno.

Este contraproyecto contiene una reducción de 1.500 millones para los gastos de la Defensa Nacional, reducción que los proyectos del Gobierno no recogen.

CASAS RECOMENDADAS

Proveedoras de las Cooperativas del Ministerio de la Guerra y Funcionarios públicos

La Constancia

Tejidos del Reino y Extranjero. Confecciones, ropa blanca, géneros de punto. Camisería.

MÁLAGA

Marqués de la Panlega, 47, 1.º

Casa FAJARDO

RELOJERIA

Mayor, 4, 1.º — Madrid

Cima Longines y Dessy

Ventas a plazos y contado Proveedores de la Guardia Civil

LA FOTO-ELECTRICA

JUAN RUIZ ARIAS

10, Fuencarral, 10. MADRID

Ampliaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos. Kilométricos y carnets en el acto. Se retrata de día y de noche. Se admiten trabajos para provincias. A los señores suscriptores se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.

Pistolas reglamentarias para el Ejército y la Armada y otras armas de fuego y cartuchos.

ANTONIO URAIN

Plaza del Angel, 3 - Sucursal: Cava Baja, 1 - MADRID

En los pedidos colectivos se hacen rebajas sobre precios corrientes.

LA CONFIANZA

Fábrica y almacén de calzado, leguis, gorras de Carabineros, sombreros de Guardia civil y corrales de todas clases. Ventas a plazos al personal del Ejército, Guardia civil y Carabineros, sin aumento de precios.

HIJOS DE MIGUEL PRADOS Luis de Voláquez, núm. 2 MÁLAGA

BANCO PASTOR

Casa fundada en 1776

Capital suscrito Ptas 17.000.000
deseembolsado 11.000.000
Fondo de reserva 6.000.000

Casa central: LA CORUNA

SUCURSALES:

Vigo, Lago, Orense, Vivero, El Ferrol, Sarria, Monforte, La Estrada, Tuy, Mellid, Mugia, Carballo, Mondoedo, Puenedume, Villalba, Ribadeo, Carballino, Santa Maria de Ortigueira, Padron, Pueba del Caramiñal, Ribadavia, Noya, Barco de Valdeorras, Verin, Rúa-Petín, Puenteareas, Chantada, Cedeira, Ordenes y Fuensagrada.

CUENTAS CORRIENTES CON LIBRETTAS

abonando los siguientes intereses:

A la vista 2 1/2 por 100 anual
A tres meses 3 por 100 »
A seis meses 3 1/2 por 100 »
A un año 4 por 100 »

Caja de Ahorros

abonando intereses al 3 y medio por 100 anual

Cuentas corrientes en moneda extranjera

intereses a convenir

Venta de giros sobre todo el mundo especialmente América

Diez meses de crédito a los señores militares retirados y en activo

PANERIAS DEL NORTE

Gran almacén de paños y novedades

Barquillo, 4 y 6

Antigua casa acreditada en buenos generos y últimas novedades para señora y caballero. Gustos distinguidos. Precios de competencia. Sección de alta Sastrería.

Barquillo, 4 y 6

Reservado para

el BANCO HIPOTECARIO

Vestuarios para el Ejército y la Armada

ANDRES ROMANILLOS

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio del Ejército

Plaza de España, número 6. - MADRID. - Teléfono 12.666

Depósito en Barcelona

RESERVADO

PARA

CASA VICKERS

MARTE Barbieri, 8. MADRID Apartado 436

Precio de suscripción: DOS PESETAS al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don
Cuerpo
empleo
pueblo
provincia

desea suscribirse a este periódico a partir de

(fecha y firma)

FERRERA

GRABADOR EN METALES

— CASA FUNDADA EN 1870 —

Fábrica de Sellos de Caucho

(UNICA EN LA CALLE DE CARRETAS)

TENAZAS Y PLOMOS PARA PRECINTAR - PLACAS ROTULADAS DE LATON Y PORNICELANA

Carretas, 41, (frente a Romea)

Teléfono 17601 MADRID

FÁBRICA DE RELOJES DE CARLOS COPPEL

CERTIFICADO DE GARANTIA CON CADA RELOJ

FUENCARRAL 27 MADRID